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平成２６年度 第２回 岡山労働局公共調達監視委員会議事録 
 

日 時）平成２６年９月１日（月） 

１０：００～１２：００ 

場 所）岡山労働局臨時会議室 

 

１ 開会 

司会）総務課長補佐 

 ただ今より、平成２６年度第２回 岡山労働局公共調達監視委員会を開催いたします。 

 開催に当たりまして、岡山労働局 総務課長よりご挨拶を申し上げます。 

 

挨拶）総務課長 

委員の皆様におかれましては、本日はお忙しい中、ご出席いただきましてありがとうご

ざいます。 

さて、本日でありますが、次第にありますとおり、平成２６年度第１四半期における契

約案件５５件のご審議をお願いすることとしております。前回の第１回公共調達審査会

では契約案件４件でしたが、今回は年度当初における年間契約案件が多数あるため

５５件と非常に多くなっております。このため、同種の契約案件や土地・建物など

の賃貸借契約、委託事業関係などにつきましては、極力とりまとめてご説明いたし

ますので、一括して審査いただければと思います。 

なお、本案件につきましては、８月２５日に開催いたしました「岡山労働局公共調達審

査会」におきまして、不適切な点及び改善すべき点は特にない旨の審議結果を得てお

りますことを御報告させていただきます。 

個々の案件につきましてはこの後、説明させていただきますが、忌憚のないご意見等

をいただき、当局として公共調達のより一層の適正化に努めていく所存ですので、何卒よ

ろしくお願い申し上げます。 

 

司会） 

それでは、これからの進行は、会長にお願いいたします。 

 

会長 

それでは、本日の議事に入らせていただきます。 

 お手元にお配りしております次第に従いまして議事を進行させていただきます。 

 

２ 議 事 

（１）公共調達案件に対する審議 

会長 

 それでは、今回の対象案件である平成２６年度第１・四半期分（平成２６年４月～６月）

における契約案件の審議をお願いします。 
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事務局から、契約内容について説明していただくわけですが、まず、「工事関係」で「競

争入札案件」１件について説明いただきます。 

 （説明） 契約内容等について会計第２係長より説明 

 

この１件について、ご意見、ご質問がございましたら、お願いします。 

 

○ 委員より、以下の件について意見、質問があった。 

Ｑ：落札価格が予定価格の５０％を下回っているが、理由の分析はどうか。 

○ 以上の意見、質問に対し、事務局より以下のとおり回答した。 

Ａ：業務用エアコン３台分の価格が相当割安となったためである。 

 

 それでは、次に、「物品・役務等」について、「競争入札案件」２４件を説明願います。 

 

 （説明） 契約内容等について会計第２係長より説明 

（件数が多いので３つに分けて、まず、№２～№８の７件について説明） 

 

以上、７件について、ご意見、ご質問がございましたら、お願いします。 

 

○ 委員より、以下の件について意見、質問があった。 

Ｑ：③清掃業務において、入札金額に高額・低額のばらつきが大きいが分析しているか。 

○ 以上の意見、質問に対し、事務局より以下のとおり回答した。 

Ａ：当然、最低額の入札者を落札者としているが、必要に応じて賃金台帳等の提出を求め 

て、不当な低賃金による就労ではないことを確認したい。 

 

 それでは、次の案件を引き続き説明してください。 

 

 （説明） 契約内容等について会計第２係長より説明 

（№９～№１５の７件について説明） 

 

この、７件について、ご意見、ご質問がございましたら、お願いします。 

 

○ 委員より、以下の件について意見、質問があった。 

Ｑ：⑭ガソリンの調達について、セルフスタンドを入札に加えていないのは何故か。 

○ 以上の意見、質問に対し、事務局より以下のとおり回答した。 

Ａ：業者側にも確実に対象車に給油した事実確認を求めているため、セルフは考慮してい 

ない。 

 

 それでは、次の案件を引き続き説明してください。 

 （説明） 契約内容等について会計第２係長より説明 
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（残りの№１６～№２５の１０件について説明） 

この、１０件について、ご意見、ご質問がございましたら、お願いします。 

 

○ 委員より、以下の件について意見、質問があった。 

Ｑ：⑳委託契約について、落札価格が予定価格の５０％を下回っているが、理由の分析は 

どうか。 

○ 以上の意見、質問に対し、事務局より以下のとおり回答した。 

Ａ：業者によっては必要な機材、テキスト等を必要数を保有している場合があり、本件の 

場合も落札業者がそういった状況であったものと判断している。 

 

 それでは、引き続き「物品・役務等」について「随意契約案件」３０件を説明願います。 

 

 （説明） 契約内容等について会計第２係長より説明 

（件数が多いので２つに分けて、まず、№１～№８の８件について説明） 

 

以上、８件について、ご意見、ご質問がございましたら、お願いします。 

 

○ 委員より、特に意見、質問なし。 

 

 それでは、次の案件を引き続き説明してください。 

 

 （説明） 契約内容等について会計第２係長より説明 

（残りの№９～№３０の２２件について説明） 

 

この、２２件について、ご意見、ご質問がございましたら、お願いします。 

 

○ 委員より、以下の件について意見、質問があった。 

Ｑ：⑨以降の土地建物の賃貸借料は、昨年度と比較してどのような状況か。 

○ 以上の意見、質問に対し、事務局より以下のとおり回答した。 

Ａ：建物の借料については、消費税分が加算されて値上げとなっているものもあるが、土 

地の借料については交渉等の結果、引き下げられたものもある。 

 

会長 

 以上、本日の審議案件について、不適切又は改善すべき点がございましたでしょうか。 

 

 委員からのご意見等 

 ・今回の契約案件については意見なし。 

 ・「公共調達審査会審議対象一覧」の競争入札用の様式１、様式３についても「再就職 

の役員の数」を記入する欄があった方が良いのではないか。 
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（２）厚生労働省中央公共調達監視委員会への報告について 

会長 

それでは、本日の審議結果につきましては、厚生労働省中央公共調達監視委員会へ事

務局から報告をお願いいたします。 

   以上で本日の監視委員会を終了させていただきます。 

   ありがとうございました。 

 

司会） 

 長時間にわたり、ご審議をいただきましてありがとうございました。 

 本日、ご審議いただきました内容につきましては、中央に報告させていただくとともに、

今後の契約事務にあたりまして、参考とさせていただきたいと思います。 


